

线上线下

叶问第三代传人苏春辉做客“百家村之声”谈武术 将咏春拳融入宋江阵

本报讯(记者 陈露露)喜欢武侠的小伙伴们快看过来,厦门(翔安)武林大会10月28日就要开幕啦。各大门派齐聚一堂,切磋武艺,堪称一场武林的盛典。新一期“百家村之声”网络电台的“闽南好客情”栏目,我们邀请到的嘉宾,是咏春拳的高手,叶问的第三代传人苏春辉,在节目中,他讲述了自己与咏春拳的渊源。

师承叶问第二代传人蔡银川

作为翔安区武术协会秘书长、宋江阵文化研究会秘书长,“80后”的苏春辉是翔安马巷人,自幼喜欢武术,曾学过五祖拳。2009年,恰逢翔安区挖掘和发扬“宋江阵”文化,有武术功底的他受邀担任宋江阵的教练。三年前,听闻香港有位人称“咏春大师”、叶问第二代传人蔡银川,苏春辉非常仰慕。两人一切磋,苏春辉被咏春拳深深吸引。他又萌发了另一层想法:将咏春拳融入宋江阵中,有了扎实的武学功底,宋江阵的精气神和实效攻防概念一定更能突显。

苏春辉诚意拜蔡银川为师,且有缘与蔡银川结下了深厚师徒情。此后三年,他勤学苦练,很快出师,如今更已为人师。

苏春辉曾连续三年获厦门(翔安)武术精英电视赛搏击演武金奖,此次的厦门(翔安)武林大会,他将自己的弟子在舞台上与五祖拳、少林拳、太极拳等20多个门派的高



苏春辉在练习咏春拳。(供图/蔡春辉)

手同台竞技。他的弟子们还将参加搏击演练赛,推广八斩刀实效训练。

木人桩是“活”的

提到咏春拳,很多人第一时间联想到的,就是电影《叶问》,影片中的木人桩,更是让人印象深刻。在节目中,苏春辉向观众们揭秘了木人桩的许多奥秘。

“咏春拳讲究攻防同时,拳头的速度像下暴雨一样密集而迅速。练习时由慢到快,追求慢而快用。而木人桩就是很有意思和深度的‘陪练对手’。”苏春辉说,练习时,木人桩扮演的角色,就是练习者的“假想敌”。

“木人桩由三根桩手,一根桩脚,一个桩身构成。设计非常科学。最值得称道的是,大部分人都

是习惯从右手开始出拳,左手比较薄弱,而木人桩的设计,就是让人从左手开始练。”苏春辉说。

有趣的是,木人桩并不是静止的,它是“活”的。苏春辉:“桩手能移动,还能拆卸。我们可以根据对手出拳的角度和习惯来‘改造’木人桩,让它更接近对手的特征。”

“好的武术适用于每一个人,咏春拳可谓是老少咸宜,希望有更多人热爱他。”苏春辉说。



扫二维码,打开百家村之声“闽南好客情”,听苏春辉的故事。

结束三连阳 沪指回踩5天线

本报讯 周三,A股延续震荡整理走势,不过较前一交易日明显转弱,盘中跳水并回踩5日均线位置,早盘强势的健康概念午后也纷纷出现回落的情况,显示资金情绪稍显犹豫。

截至收盘,上证综指收报3116.31点,下跌15.63点,跌幅为0.50%;深证成指收报10817.51点,下跌54.00点,跌幅为0.50%。中小

板综指收报12041.60点,下跌0.36%;创业板指数收报2184.49点,下跌0.71%。

行业方面看,29个中信一级行业指数仅食品饮料、农林牧渔、房地产和医药指数上涨,分别上涨了1.69%、0.42%、0.41%和0.02%。

146个Wind概念板块中有28个上涨。其中,健康中国、体育、养

老产业、土地流转、民营医院和生物育种指数涨幅居前,全日分别上涨1.68%、1.07%、0.92%、0.89%、0.85%和0.65%。

分析人士指出,目前来看,在周一放量突破之后,市场呈现出了行业板块快速轮动的情况,金融、煤炭等板块“一日游”特征突出。而过于快速的轮动并不利于指数向上拓展空间。

首批入市养老金 规模约4000亿元

本报讯 人力资源和社会保障部新闻发言人李忠25日表示,人社部会同财政部、社保基金理事会一起制定的委托投资合同已经印发,年内将优选出第一批养老金管理机构,正式启动投资运营。分析人士预计,首批入市养老金规模约4000亿元,其在A股市场的投资将严格把控风险,兼顾稳健和流动性。

目前投资规模有限

人社部社会保障研究所所长金维刚表示,现有养老保险基金积累虽有4万亿元,但真正能够用于资本市场进行投资的部分其实有限。目前,养老保险还没有实现全国统筹,养老保险基金还是分散在各个统筹地区。除了极少数地方实现了完整意义上的省级统筹之外,绝大多数地方只是实行省级预算和调剂金制度,还没有真正归到省一级统筹。如果将养老保险基金进行投资,首先要经过基金归集的过程,今年如果真正能归集

到位,能够超出1万亿元就很不错。

华泰证券分析师张晶表示,根据基本养老保险基金累计结余余额、投资限制和地方委托比例,测算出基本养老保险基金初次入市规模为4000亿元,占流通市值比重为1.1%。

瞄准“稳健+成长”

武汉科技大学金融证券研究所所长董登新认为,基本养老保险基金入市,应首选固定收益证券,其次才是股权类资产。不过,各类投资比例必须满足法定要求。

张晶预计,在股票配置方面,基本养老保险基金将注重股票的稳健性和成长性,稳健性板块包括机械设备、建筑业、金融保险和社会服务,成长类板块为信息技术和医药生物。在个股选择上,养老金会倾向于投资行业龙头股,注重企业规模、业绩成长及股票价格的稳定性和抗跌性,大盘股和低估值蓝筹股获青睐的可能性较大。

借“抢帽子” 引股民高位接盘 犯罪嫌疑人被捕,为国内首例“抢帽子”类操纵证券市场案

新华社上海10月26日电 上海市人民检察院第一分院26日表示,该院对采取先行建仓、公开推荐、交易牟利(俗称“抢帽子”)手法在股市非法盈利的犯罪嫌疑人朱某某,以涉嫌操纵证券市场罪批准逮捕。

经查,2013年3月至2014年8月,某证券公司营业部原证券经纪人朱某某违背从业禁止规定,利用其实际控制的朱某、孙某、张某等3个证券账户,对15只股票先行建仓

买入后,于当日或次日在某电视台财经节目中明示股票名称、代码或详细介绍股票标识信息、展示K线图等等,对上述股票公开评价、预测或投资建议,造成节目播出后第一个交易日股票成交量明显放大。朱某某于节目播出后1至2个交易日将股票卖出,交易金额4000余万元,获利70余万元。

据悉,该案为首例“抢帽子”类操纵证券市场案。

拥抱金融科技 携手共同创新 招行与15家科技型企业举行“供需对接会”

本报讯(记者 吴志明)“双创周”旋风席卷全国,招商银行作为一家积极支持“双创”的金融机构,近期也在创新与“双创”企业的合作方式,不仅为中小微科技企业提供综合化金融服务,还希望通过与“双创”企业合作,助力招商银行Fintech的发展。

近日,招商银行与红杉资本举行了一场特殊的客户交流日活动,从参会企业及交流议程来看,这更像是一场金融科技领域的“供需对接会”。红杉资本携多达15家科技型企业参与了此活动。

展示双方合作愿景

据了解,参会公司均为红杉资本参与投资的金融科技相关企业,目前在金融科技各细分领域均已崭露头角,包括融360、随手科技、容联云通讯、UnitedStack有云、华院数据、云智慧、第四范式、极意网络科技、销售易、日志易、恒安嘉新、明略数据、神策数据、讯联数据和百融金服。

当前,Fintech正携大数据、人工智能等技术优势,声势浩大地快速进入传统金融领域,技术与业务创新成为了未来话语权的体现。所谓Fintech,是互联网公司或高科技公司利用云计算、大数据、移动互联网等新兴技术,大幅提升传统金融服务的操作效率与客户体验,由此践行普惠金融+金融服务大众化的精神。这也决定了金融科技公司与传统金融机构绝不是颠覆与取代的关系,而是互为补充。

会上,招行借“致敬创业者”表达了对红杉资本的深厚感情和支持

红杉投资企业快速成长的充分信心,宣传了招行的业务卓越发展、品质服务能力和科技创新实力,展望未来科技对行业的颠覆和创新机会,表达了通过学习交流促进与红杉投资的科技企业创新合作的愿望。红杉资本则希望相关对接活动可以帮助投资企业成长,也帮助招行找到技术伙伴,共同携手持续创新之路。

交流金融科技研究成果

那么,招商银行能为这些科技企业提供什么?会上,招行分享了三个主题,展现了招行服务科技创新企业的综合化金融服务能力:包括《千鹰展翼——科技创新企业培育计划》、《迎接Fintech,资产管理业务的机遇和挑战》、《商业银行投行如何服务科技创新企业》。

而相关金融科技企业则向招行展示了前沿金融科技实力。日志易分享了《IT运维分析及海量日志分析》,展现了日志易在运维监控、安全审计、业务及用户数据挖掘和物联网等方面都有较大的发展空间;神策数据分享了《神策分析在互联网金融领域的实践》,希望为客户解决其业务决策流程、数据处理和指标体系上存在的痛点;恒安嘉新分享了《大数据时代的个人征信与金融安全》,介绍了通讯大数据能在具体金融场景中发挥直接作用,比如安全支付、数据验证和债务催收等。第四范式分享了《AI+时代,企业竞争将赢在数据》,以案例阐述了大数据在商业活动中实际发生的应用价值,对“数据驱动业务”进行了解释。

金融精英论辩财经热点 2016“民生杯”厦门市金融行业青年辩论赛圆满落幕

本报讯(记者 吕洋)昨晚,“论辩财经热点 放飞青春梦想”2016“民生杯”厦门市金融行业青年辩论赛决赛在厦门大学艺术中心隆重举行,经过初赛、复赛、半决赛三个阶段后有四支队伍进入昨天的决赛。

昨日的总决赛,由中华名辩盟担任赛事顾问及专家评审团,并设置网络人气投票环节,最终来自厦门银监局的辩手陈曦获得“网络人气王”称号,同时获得了最佳辩手称号。

月,大赛正式启动报名,15家银行业金融机构和5家保险业金融机构参赛,辩论围绕当下金融热点话题展开,经过初赛、复赛、半决赛三个阶段后有四支队伍进入昨天的决赛。昨日的总决赛,由中华名辩盟担任赛事顾问及专家评审团,并设置网络人气投票环节,最终来自厦门银监局的辩手陈曦获得“网络人气王”称号,同时获得了最佳辩手称号。

旧报纸“编织”抽纸盒

家住鼓浪屿的曾淑慈善于变废为宝

文/图 本报记者 邓宁

既可以变成笔筒,也可以变成抽纸盒、百宝箱。来自鼓浪屿的曾淑慈有一双巧手,擅长变废为宝的她为旧报纸赋予了新生命。

材料和灵感都来源于报纸

旧报纸叠成条,铁丝做骨架,构思出经纬线后,曾淑慈用特定手法编织而成的储物篮古朴自然,宛如工艺品。小件可当笔筒,大件收纳杂物,曾淑慈的“魔术”让亲朋好友盛赞不已。曾淑慈的手工艺品一做就是几十个,供不应求,早早就被别人预订了。

“材料来源于报纸,灵感同样来源于报纸。”曾淑慈说,尽管经过自己改良后,诞生了不少造型复杂的新品,但基本的编制手法还是通过看报纸学来的。除了变废为宝的奇思妙想外,曾淑慈还有着穿针引线的好手艺,用毛线钩编而成的手

提包、帽子、儿童鞋,款式新颖,时尚漂亮。

十四岁就会缝制衬衫

提起自己的手工,出生于1943年的曾淑慈说,这可由来已久。曾淑慈在家里排行最小,体力活都让哥哥姐姐做了,也想为家庭出力的她自然而然想到了手工活。

十四岁那年,初中的曾淑慈完成了人生中的第一件手工成品。“那是一件送给姐姐的衬衫,领子做歪了,每次穿都要用手扶正。”几十年前的有趣往事,曾淑慈仍记忆犹新。偏偏却因为这段啼笑皆非的经历,曾淑慈开启了以后的手工之旅。

“过去物资匮乏时,家里大人、小孩的衣服都出自我手。”随着生活条件好转,尽管现如今,曾淑慈早已不用为家人亲手制作衣物,但热爱手工的习惯却延续了下来。

微人物



曾淑慈



曾淑慈用报纸编抽纸盒。

微板报

梧村街道 开展广场活动 宣传平安创建

本报讯(记者 李隽斌 通讯员 王欢)近日,思明区梧村街道在厦禾路中百汇广场开展“创建平安厦门,共建温馨家园”广场宣传活动。梧村街道综治办、安监站、劳动保障所、梧村司法所、梧村执法中队以及街道所辖社区积极参与,通过现场解答咨询、发放宣传单等方式,宣传平安创建知识,受到居民群众的欢迎。

仙阁社区 书画家现场创作

仙阁社区定于本周四(27日)15:00在仙阁小公园活动广场开展2016“书香鹭岛”全民读书月大型广场活动,届时有二三十位社区书画爱好者及部分知名书画家现场创作。现场还有闽南童玩趣味活动。 广播员:徐绍玲

文屏社区 开展健康讲座

25日上午,受文屏社区计生办邀请,梧村卫生院医生在社区为居民进行了一场“二手烟危害——女性篇”的讲座,讲座从香烟的组成成分讲到二手烟的危害,并支招如何防范二手烟,受到居民好评。 广播员:周晓兰曾吉玲

有话说

郁闷

26日 13:55 陈先生来电:

我想反映一下,现在很多车站没有凳子,年纪大的老人在那边等车都没有地方可以坐着休息。还有,思明北路这边的公交车站,地面破得一塌糊涂,都没人来处理。轮渡车站靠近邮局边上也是,就是51路车开往东渡的这个站,希望相关部门尽快来修补下。(周燕萍记录)

26日 13:48 苏小姐来电:

靠近SM二期这边公交车站有个小摊贩,摊主是残疾人,卖关东煮、麻辣烫之类的食物。我今天经过时买了一份来吃,吃的时候发现汤里面两只小虫子,我就拿给摊主看,他很不屑地把我快餐盒拿过去扔了,还说“那又怎么样,我这还有头发呢,人家也照吃。”像这种流动摊贩卖的食物卫生问题真的很严重,在那边吃的人还挺多,劝大家还是尽量不要去那里吃了。(周燕萍记录)

26日 11:17 丁女士来电:

前天我到湖里车管所去办业务,我下午4点55分那里,他们的电脑就已经全部关闭了,本来应该5点下班的。

因为我是从外地赶过来的,第二天就要赶回去,我当时跟他们说能不能帮忙办理一下,他们回答说“不好意思已经关电脑了”,我说“还没到下班时间。”他们却说“已经下班了”。我认为应该是还没有到下班时间进门都应该要给办理。(郑青芳记录)

25日 22:01 汪汪啰:

槟榔西里小区绿化全都私有化了?101号前的垃圾堆得比人还高!许多车赤裸裸地开进绿化带,槟榔西里物业管理处不作为。



点赞

26日 09:56 朱先生来电:

我想感谢BRTL15链接线的李银山师傅,车号是7582。我昨天下午4:30左右坐这趟车时把手机丢在车上,我有两部手机,手机丢掉了,我都没发现。是司机拨打我电话后,我才发现。今天我已经把手机拿到了。(邱艺莹记录)

帮问

25 18:46 小山羊:

有没有人看到这只猫?10月25日中午左右从振兴新村的家里跑出去了。求求大家帮帮我。

